

小小口袋书,记录文明新高度

金门路街道举行文明礼仪口袋书发放仪式暨文明礼仪培训活动

【文明金门】

□文/图 半岛全媒体记者 韩英子

春风十里,文明先行。为弘扬优秀传统文化,全面提升居民文明素养,4月12日上午9点半,金门路街道举办了“您懂得,别忘了”口袋书《青岛市民文明礼仪手册》发放仪式暨“礼在市南”文明礼仪进社区首场宣讲活动。市南区委宣传部副部长、文明办主任蒋向军,金门路街道党工委书记杨明强,向社区居民代表赠送了街道自制的文明礼仪口袋书和《青岛市民文明礼仪手册》,并倡导居民遵守文明礼仪、树立文明形象、提升文明素养,让讲文明、树新风在辖区蔚然成风。

为汇聚更多正能量,托起文明新高度,青州市文明市民、市南区道德模范、金门路街道4S党员志愿服务队负责人王治宣读了《提文明素养树市南形象》倡议书,呼吁大家崇德向善,让志愿服务深入到社区每一个角落。现场,蒋向军、杨明强同志向居民代表赠送了“您



向居民赠送礼仪口袋书。

懂得,别忘了”口袋书和《青岛市民文明礼仪手册》。

此外,“礼在市南”文明礼仪进社区首场宣讲邀请到青岛市礼仪学会刘真老师,从礼仪的内涵与意义、礼仪的原则与规范、日常生活中礼仪的践行等方

面,对居民进行文明礼仪培训,引导居民遵守和践行文明的力量。

“您懂得,养成随手关闭水龙头好习惯;别忘了,教育儿童节水不玩耗水游戏。”“您懂得,公共财物应爱惜;别忘了,健身器材轻摆放。”半岛记者看到,

文明礼仪口袋书分为“文明篇”“32条教养礼仪”“传统礼仪提示语”等贴近日常生活的内容,以活泼新颖的形式,用漫画、小贴士的方式,宣传文明礼仪和行为规范,引导市民遵守公序良俗,养成文明习惯,促进社会主义核心价值观落细落小落实。

前期,金门路街道经过数月准备,制作了这本简洁小巧的文明礼仪口袋书,来方便实用地指导规范大家日常行为,近2万册口袋书将送到居民手中,引导居民从现在做起,从自我做起,从点滴做起,遵守文明礼仪、树立文明形象、提升文明素养,以礼作笔,以善为墨,让文明礼仪成为金门路街道辖区每一位居民群众的自觉行为。据了解,近年来,金门路街道历来重视文明礼仪和道德建设工作,组织开展了文明类主题宣讲、手语教授“四德”行为规范以及文明礼仪等活动,弘扬“四德”内涵、普及礼仪礼节。今年,金门路街道还组织开展了“传承四德春风润心”主题实践活动,接下来,街道也将继续通过群众喜闻乐见的活动形式,弘扬向上向善社会正能量,传播文明崇德向善新风尚。

全面学业务,做好“领头雁”

金门路街道召开社区片区党支部书记及“两新”组织党支部书记培训会

金门路街道社区片区党支部书记及“两新”组织党支部书记



培训会现场。

【金门快讯】

□文/图 半岛全媒体记者 韩英子

为提高街道党务工作者业务素质,增强各级党组织内生活规范性,发挥党支部书记“领头雁”作用,4月19日下午,金门路街道在青岛第五十七中学召开了社区片区党支部书记及“两新”组织党支部书记培训会。

培训会上,金门路街道6位片区党支部书记结合实际工作,向大家介绍了自己党支部工作的一些好的经验、做法,以及工作中遇到的问题及接下来的工作部署。为加强党建业务知识的全面学习,街道邀请了市南区委组织部罗群同志,对现场支部书记们下一步做好党务工作进行理论和业务指导,以及如何加强党内生活的规范性

以及如何加强党员教育管理等方面,进行了系统全面的讲解。

金门路街道党工委书记杨明强最后强调,每个党员都是一面旗帜,每个支部都是一座堡垒,希望各支部书记积极发挥好“领头雁”作用,带领支部党员积极投入到重大活动服务保障和美丽市南建设中来,以实际行动展现出金门路管区党员干部的良好形象。

据了解,3月份,街道各党支部召开了组织生活会,各片区党支部和部分“两新”党组织进行了换届,这次培训是新任的支部书记第一次集体见面,通过支部书记台上发言,台下交流,畅通沟通渠道,分享经验做法。同时,以“两学一做”为抓手,结合当前开展的“大学习、大调研、大改进”活动和即将开展的“不忘初心,牢记使命”主题教育,组织本支部党员开展专题学习研讨,共同把支部工作做好。

理论+实践,掌握自救技能

金门路街道开展消防安全知识培训及实操演练活动

【安全金门】

□半岛全媒体记者 韩英子 报道

本报讯 4月17日下午,金门路街道联合金门路派出所所在逍遥社区举办了消防知识讲座和实操演练活动。

活动由金门路派出所特派社区民警袁波、徐本芝采取理论讲解和现场演练相结合的方式。在理论讲解环节,袁警官从消防安全法律法规、火灾发生的种类、消防器材的管理使用等方面入手,结合电力系统特点和近年来由电气设备引发的火灾案例,就火灾发生的原因、快速灭火扑救及火场疏散逃生方法等消防常识进行了详细讲解。讲解内容深入浅出,通俗易懂

懂,让社区居民在较短时间内了解和掌握了消防安全技能的基本要领。

实地演练现场,袁警官亲自示范指导灭火器的使用,并指导居民和社区工作人员动手使用灭火器对明火进行灭火,加深了居民和社区工作人员对消防安全技能的理解,增强了人员疏散及自救逃生能力,也为以后灭火救援工作打下了坚实基础。

截止到目前,金门路街道已建立微型消防站两处,配备有微型消防车以及消防救护防毒器等消防用具。升级楼长成为熟知安全消防知识的“消防楼长”,以此大力开展消防安全知识宣传,强化楼院消防安全隐患排查,及时收集上报消防安全信息。通过各种资源的整合,有效降低社区消防安全隐患,提升居民幸福安全指数。

学健康知识,享贴心服务

金门路街道开展第30个爱国卫生月宣传活动

【健康金门】

□文/图 半岛全媒体记者 韩英子

“志愿者给我修好了眼镜、拉链,还把电蚊拍修好了,家里有蚊子和飞虫也不怕了。”天山社区居民郝天英说道。4月11日上午,金门路街道联合4S党员社区服务队在天山社区天福苑广场开展了第30个爱国卫生月宣传活动以及“金门路街道生育关怀携手行——家庭健康素养优生优育”促进活动。

现场,通过悬挂横幅、小家电维修、免费义诊、法律咨询、发放《病媒生物防治手册》《灭蚊除害预防传染病》



工作人员向居民发送健康知识手册。

等健康知识手册,广泛宣传开展爱国卫生月活动的重要性和卫生防病知识,教育引导广大居民培养良好卫生习惯,预防和控制春季传染病的发生和流行,保障身体健康,营造整洁优美、健康和谐的人居环境。